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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: X

M.17-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

R A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadanh.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

& | 8

—
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[B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

® | E| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

COINERECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Sprzegto Cardana to rodzaj sprzegla

A. przegubowego.

B. hydrodynamicznego.

C. elektromagnetycznego.

D. samoczynnego odsrodkowego.

Zadanie 2.

Na przedstawionym rysunku, strzatka oznaczono

A. lacznik gumowy.
tozysko $lizgowe.

B
C. polaczenie spawane.
D

polaczenie zgrzewane. m || I%
AR NN

Zadanie 3.
Ktore polaczenie zalicza si¢ do potaczen posrednich nierozltgcznych?
A. Nitowe.
B. Spawane.
C. Wpustowe.
D. Wielowypustowe.
Zadanie 4.

Ktore zdanie charakteryzujace polaczenia jest prawdziwe?

A. Polaczenia zgrzewane nie wymagaja docisku czesci taczonych.

B. Polaczenia klejone nie powoduja naprezen w materiatach taczonych.

C. Polaczenia spawane nie powoduja naprezen w materiatach taczonych.

D. Polaczenia lutowane powstaja w wyniku nadtopienia brzegoéw laczonych materiatow.

Zadanie 5.
Do laczenia tlokoéw z korbowodami w silnikach i pompach stosuje sie potaczenie

A. nitowe.

B. wpustowe.

C. sworzniowe.

D. wielowypustowe.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono

=

przyrzad do radetkowania.
obcinak do rur miedzianych.
narzynke do nacinania gwintéw zewnetrznych.

ocnowp

klucz do wkrecania i wykrecania srub dwustronnych.
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Zadanie 7.

Ktory klucz przedstawiono na rysunku? ]
A. Plaski. @ = — a)

B. Oczkowy.

C. TImbusowy.
D. Nasadowy.

Zadanie 8.
Narzedzie przedstawione na rysunku stuzy do

A, montazu sprezyn Sciskanych.
B. $ciagania paséw klinowych z kot pasowych.

C. obracania watkami z nacietymi wielowypustami.
D. odkrecaniai dokrecania nakretek okraglych z rowkami.

Zadanie 9.
Ktory opis dotyczy wlasciwego postgpowania (przed montazem) z lozyskami dostarczanymi w stanie

nasmarowanym, posiadajacymi zintegrowane uszczelki lub blaszki ochronne po obu stronach?

A. Nie nalezy ich my¢ ani smarowac.

B. Nalezy je umy¢ w benzynie ekstrakcyjne;.

C. Powinny by¢ pokryte podktadem antykorozyjnym.

D. Powinny by¢ podgrzewane do temperatury okoto 40°C.

Zadanie 10.

Nowe zawory silnika spalinowego przed montazem w gltowicy nalezy

A. odmagnesowac i naoliwic.

B. podgrza¢ do temperatury okoto 80°C.

C. wytrawi¢ w roztworze kwasu solnego.

D. dotrze¢ z gniazdami, w ktorych beda pracowaly.

Zadanie 11.

Gumowe elementy uszczelniajace przed montazem nalezy nasmarowac smarem lub olejem

A, litowym.

B. silikonowym.
C. miedziowym.
D. molibdenowym.

Zadanie 12.

Do wykonania lutowania migkkiego nalezy uzy¢ spoiwa bgdacego stopem

A. cyny.

B. miedzi.

C. zelaza.

D. aluminium.
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Zadanie 13.
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Na ktorym rysunku przedstawiono poprawng kolejnos¢ dokrecania nakretek w pokrywie?

Zadanie 14,

§6% Z &
EEXER! Lt

B

Podczas montazu elementow instalacji ze sprezonym tlenem (np. zaworow, przewodow), w celu ochrony

przed samozaptonem i wybuchem nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

dokladnie odthusci¢ wszystkie elementy.

wypelnic¢ zawory i1 przewody gigtkie olejem.

uzywac wylacznie narzedzi z tworzyw sztucznych.
posmarowac¢ smarem wszystkie polgczenia gwintowe.

Montaz maszyny z silnikiem elektrycznym zasilanym napieciem sieciowym wynoszacym 230V mozna

wykonac

A.
B.

D.

Zadanie 16.

tylko przy odlaczonym z gniazda przewodzie elektrycznym.

z przewodem podlaczonym do instalacji elektrycznej, ale tylko w rgkawicach
clektrostatycznych.

z przewodem podlaczonym do instalacji elektrycznej, ale tylko w gumowych rekawicach
ochronnych.

z przewodem podlgczonym do instalacji elektrycznej, gdy instalacja jest wyposazona
w zabezpieczenia przeciwporazeniowe.

Ktore elementy montuje si¢ z uzyciem pomocniczego watka montazowego?

onwp

Pasy zebate.

Lozyska igietkowe.
Whpusty czolenkowe,
Whpusty pryzmatyczne.

Strona4 z 9



Zadanie 17.
Rysunek przedstawia montaz
A,
B.

C.
D.

Zadanie 18.
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slimacznicy.
sprezyny naciskowe;j.

Sprezyny naciggowej.
polaczenia skurczowego.

Przed montazem napedow hydraulicznych nalezy bardzo starannie oczysci¢ wszystkie montowane elementy

oraz

ocnow»

Zadanie 19,

przedmucha¢ je sprezonym powietrzem.

pokry¢ je warstwa $rodka absorbujgcego wilgoc.
dotrze¢ pasta polerska powierzchnie gwintowane.
doktadnie odttuscic¢ je rozpuszcezalnikiem organicznym.

Ostatnim etapem montazu uktadu hydraulicznego jest proba jego szczelnosei z olejem pod ci$nieniem

A. nominalnym pracy o temperaturze co najmniej 150°C.
B. wigkszym o okoto 50% od nominalnego ci$nienia pracy.
C. wynoszgcym maksymalnie 10% wartoS$ci ci$nienia nominalnego.
D. co najmniej 10-krotnie wigkszym od ci$nienia nominalnego pracy.
Zadanie 20.
AN I
FIFIIIFS, § lslelele e |
- | — s
Rysunek przedstawia
A. operacje przeciagania tozysk slizgowych w korpusie.
B. metod¢ pomiaru bicia promieniowego watka po montazu,
C. operacje rozwiercania kilku tozysk §lizgowych w korpusie.
D. metod¢ sprawdzania wspotosiowosci tozysk slizgowych w korpusie.
Zadanie 21.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stosuje si¢ do
A. pomiaru twardosci walka.
B. sprawdzania potozenia wpustow na watku.
C. pomiaru odchylek prostoliniowosci tworzacej watka.
D. sprawdzania wytrzymatosci wpustow na naciski powierzchniowe.
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Zadanie 22,

Przedstawiony na rysunku przyrzad stosuje si¢ do -E{i N o WS

4

A. Scigganiasprezyn.
B. montazu taficucha. . : ; \ \ .
C. pomiaru wytrzymalosci nitow. ( {@’ \f_} _} & {_%/ @} )
D. zgrzewania elektrooporowego.
Zadanie 23,

Zgodnie ze specyfikacja producenta klucz pneumatyczny powinien by¢ zasilany ciSnieniem rownym
0,6 MPa. Jaka warto$¢ cisnienia nalezy ustawic¢ na zaworze redukcyjnym sprezarki zasilajacej klucz, jezeli jej
manometr wyskalowany jest w barach?

A. 0,06 bara.
B. 0.6 bara.
C. 6 barow.
D. 60 barow.
Zadanie 24.

Symptomem uszkodzenia pierscieni ttokowych w silniku spalinowym czterosuwowym jest zwykle

A. nadmierny hatas.

B. wzrost ciSnienia sprezania.

C. wzrost temperatury silnika.

D. wigksze zuzycie oleju silnikowego.

Zadanie 25.

Na przedstawionym wykresie zuzycia czeSci maszyn

przedziat ,.I”” dotyczy okresu 2
sl
o~
A. docierania. R
. PR i i o
B. stalej intensywnosci zuzycia.
C. najmniejszej intensywnosci zuzycia.
D. gwaltownego wzrostu zuzycia, powodujacego f//""
uszkodzenie.
0 czas
Zadanie 26.

Przyczyna zbyt szybkiego zuzycia tozysk tocznych watu szlifierki moze by¢

A. brak wyrownowazenia $ciernicy.

B. zbyt mata predkos¢ obrotowa szlifierki.

C. kilkustopniowe odchylenie szlifierki od poziomu.

D. praca szlifierki w pomieszczeniu o wilgotnosci powietrza do 80%.
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Zadanie 27.
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Na wystapienie korozji we wngtrzu cylindra sitownika pneumatycznego najwickszy wptyw ma

A,
B.
C.
D.

Zadanie 28.

zanieczyszczenie filtra ssawnego sprezarki.

praca sifownika w wilgotnym pomieszczeniu.

praca silownika w zbyt wysokiej temperaturze.

uszkodzenie osuszacza powietrza w instalacji pneumatyczne;.

W wyniku uszkodzenia chlodnicy w instalacji hydraulicznej znacznie wzrosta temperatura plynu
hydraulicznego. Praca w takich warunkach w pierwszej kolejnosci moze doprowadzi¢ do uszkodzenia

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29,

uszczelnien.
zaworow kulowych.
tloczysk sitownikow.

potaczen gwintowych.

Aby unikna¢ efektu stroboskopowego, przed przystapieniem do obstugi urzadzen z elementami obrotowymi
(np. tokarek), nalezy

A,
B.
C.
D.

Zadanie 30.

zatozy¢ okulary ochronne.

przymocowac maszyne do podtoza.

zatozy¢ buty z wkladkami antywibracyjnymi.
zastosowa¢ odpowiednie o$wietlenie miejsca pracy.

Naprawa uszkodzonego gwintu w otworze korpusu maszyny polega na

A,

B.

Zadanie 31.

powierceniu wiertlem otworu z uszkodzonym gwintem, nacigciu gwintownikiem gwintu
o wiekszej srednicy, zastosowaniu wiekszej sruby.

poglebieniu poglgbiaczem stozkowym otworu z uszkodzonym gwintem, nacigciu
gwintownikiem gwintu o wigkszej srednicy, zastosowaniu wigkszej sruby.

rozwierceniu rozwiertakiem otworu z uszkodzonym gwintem, nacieciu gwintownikiem gwintu
o wigkszym skoku, zastosowaniu sruby o odpowiednim skoku.

przecigganiu przeciggaczem otworu z uszkodzonym gwintem, naci¢ciu gwintownikiem gwintu
o wiekszym skoku, zastosowaniu sruby o odpowiednim skoku.

Drobne uszkodzenia wielowypustow na watkach mozna naprawiaé poprzez

onow>

nitowanie.
napawanie.
walcowanie.
przeciaganie.
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Zadanie 32.

Czgs¢ przedstawiona na rysunku jest elementem

A.

B.
C.

D.

Zadanie 33.

bloku silnika.

glowicy silnika.
cylindra sprezarki.
sprzegta kohierzowego.

Na rysunku przedstawiono

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34,

watek z gwintem tocznym.
uzwojenie silnika.

tozysko kulkowe.

filtr rurkowy.

Rysunek przedstawia przekroj

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

zaworu kulowego.
przegubu kulowego.
zaworu redukcyjnego.
sprzegta hydraulicznego.

Przedstawiong na rysunku podktadke stosuje si¢ w celu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 36.

zwigkszenia momentu dokrecenia sruby.,
zabezpieczenia $ruby przed odkreceniem.
zabezpieczenia gwintu Sruby przed zerwaniem.

zmniejszenia nacisku $ruby na element skrecany.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stosuje si¢ w celu

A.
B.
C.
D.

okreslania skoku gwintéw rurowych.
sprawdzania doktadno$ci mikrometrow.
pomiaru promieni lukow zewnetrznych.
pomiaru szczelin i przerw miedzy elementami.
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Zadanie 37.

Naprawa nieznacznie zuzytych czopow watkow stalowych utozyskowanych slizgowo polega na

A.  walcowaniu czopow.

B. speczaniu czopoéw na prasach.

C. pokryciu czopow warstwa smaru.

D. szlifowaniu czopow na mniejszy wymiar,

Zadanie 38.

Podczas wykonywania konserwacji maszyny pracownik przez nieuwage oblal si¢ benzyng. W takim
przypadku nalezy zdja¢ zanieczyszczong odziez, a oblang dlon

A. umy¢ woda z mydtem i doktadnie sptukac.

B. polewac ciepta biezacg woda przez co najmniej 15 minut.

C. umy¢ wodg z mydltem, sptukac i zdezynfekowa¢ woda utleniong.

D. przetrze¢ rozpuszczalnikiem i natychmiast umyc¢ woda oraz doktadnie sptukac.

Zadanie 39,

Do prac konserwacyjnych urzadzen mechanicznych nie nalezy

A. wymiana filtrow.

B. uzupelnienie olejow i ptynow.

C. wymiana lozysk i uszczelniaczy.

D. smarowanie ruchomych elementow.

Zadanie 40.

Ocena poprawnosci montazu paska zebatego w przekltadni pasowej powinna uwzgledniac
A. sprawdzenie naciggu paska.
B. pomiar sily zrywajacej pasek.
C. sprawdzenie naoliwienia paska.
D. pomiar temperatury paska podczas pracy.
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